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Sikeres az MTVA 
hangarchívumának digitalizációja 

Az MTVA hangarchívumának felgyorsított digitali-
zációja sikeres, és fontos annak folytatása – közöl-
te Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Miniszté-
riumának parlamenti államtitkára a jobbikos Dúró 
Dórának adott írásbeli válaszában. 
 
Az Országgyűlés honlapján közzétett válaszában 
az államtitkár kifejtette: a Magyar Rádió hangar-
chívuma 2011. január 1-jétől az MTVA Archívumá-
nak része. 2012. szeptember 18-tól 2013. augusz-
tus 14-ig a rendes létszámon felül (46 fő) a közfog-
lalkoztatás keretein belül további 108-an dolgoztak 
a digitalizáláson, amiben 2014-ben 220, 2015-ben 
pedig 170 fő vett részt. 
 
A hangarchívum minden olyan hordozót, doku-
mentumot őriz, amely az 1925-ben megindult rádi-
ózással kapcsolatos. Az állományt jelenleg 800 
ezer hangszalag, 90 ezer műsoros CD, 30 ezer 
lemez, 25 ezer DAT-kazetta, kétmillió műsorboríték 
(becsült tízmillió oldal), 40 ezer kotta, valamint 140 
ezer kötet könyv alkotja. 
 
A gyűjtemény digitalizálása egyrészt az állomány-
védelem szempontjából indokolt (az eredeti hordo-
zó állapotának védelme érdekében biztonsági 
kópia készítése), másrészt − az eredeti felvétel 
maximális védelmével − a könnyebb hozzáférhető-
séget szolgálja (műsorkészítés és kutatás számá-
ra). 
 
A digitalizálás végső soron hozzájárul a fizikailag 
végleg tönkremenő felvételek tartalmi megőrzésé-

hez, megmentéséhez − fejtette ki a parlamenti 
államtitkár. 
 
Kiemelte: a hangarchívum digitalizálásának legfon-
tosabb alapelve az elérhető legjobb minőségben, 
mintavétellel való digitalizálás, az egységes, szab-
ványos metaadat-bevitel, valamint a már digitalizált 
analóg felvételek megőrizése, tárolása, karbantar-
tása. A tervszerű digitalizálás során mind a hang-
zóanyagok fizikai állapotát, mind pedig a tartalmi 
szempontokat figyelembe kell venni. Ez utóbbi 
esetében a magas eszmei értékkel bíró irodalmi, 
kulturális, zenei, illetve történelmi felvételek élvez-
nek prioritást. 
 
A digitalizálás kezdete óta a digitális hangzóállo-
mány 846 tételről 298 ezer 159 tételre nőtt, mely-
nek mintegy 20 százaléka az új készítésű műsorok 
archiválásából adódik. Így megközelítőleg 240 
ezer anyagról mondhatjuk el, hogy fizikai hordozó 
digitális kópiája. Ezen felvételeket az MTVA a Digi-
tális Archívum rendszerében tárolja, amely lehető-
vé teszi a gyors visszakeresést, emellett az adás-
lebonyolító rendszerbe juttatása, majd adásba 
szerkesztése is rendkívül egyszerű − közölte. 
 
A műsorborítékok digitalizálása a közfoglalkoztatás 
nyújtotta lehetőség keretében zajlott, öt egymást 
követő projektidőszakban az 1969−1989 közötti 
időszak, azaz 21 év anyaga került digitalizálásra, 
amely hozzávetőleg 7665 darab dobozt és 229 
ezer 500 borítékot jelent - tudatta Rétvári Bence. 
 
/Forrás: 
http://inforadio.hu/belfold/2016/11/11/retvari_sikeres
_az_mtva_hangarchivum_digitalizacioja// 
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